

朝韩今在板门店“小叙”

为今后高级别政府间会晤铺路

多名韩国统一部官员8日说,朝鲜方面当天告知韩方,同意9日在板门店会谈,为今后的部长级别政府间会谈作准备。

▶4月4日,韩国军方人员在板门店军事分界线与朝鲜士兵互相对视。

韩朝敲定会谈

韩国统一部多名官员告诉韩联社记者,朝鲜8日通过刚恢复的板门店红十字会联络“热线”知会韩方,同意在板门店举行预备性质的工作会议。

这些不愿公开姓名的官员说,这次会谈暂定于9日上午10时在板门店韩方“和平之家”召开,朝方表示,打算派三名“主管级别”官员参加。

板门店会谈预计将为今后朝韩高级别政府间会晤铺路。按照朝鲜和平统一委员会6日发布的声明,朝方有意在政府间对话中讨论恢复开城工业园运营、金刚山旅游和安排朝韩离散家属会面等多项事务。

朝鲜方面没有立即证实同意板门店会谈的说法。

仍伴军演“杂音”

朝韩有望举行官方对话之际,朝鲜半岛仍伴随着军事演进的“杂音”。

朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》8日发表文章,谴责美国和韩国军队近来在韩国京畿道涟川郡临津江附近举行“跨水”联合军事演训,认定这一军事演训是针对朝鲜的“严重军事挑衅”。

文章把火力主要集中于美国,批评美国“持续”加剧朝鲜半岛紧张局势。

同一天,一名韩国军方官员告诉韩联社记者,朝鲜在靠近其中西部海岸的黄海海域设定一处“禁航区”,期限为8日至下周初。这名不愿公开姓名的韩国军官推测,朝鲜可能计划开展火炮演训,原因是朝方先前开展火炮演训时有过类似措施。

朝鲜方面没有回应韩联社报道。
据新华社



1 朝韩为何迅速“合拍”

分析人士指出,如果会谈得以举行,这将是朝韩于2011年2月举行军事工作会议后,时隔两年多再次举行政府间会谈,意义重大。

对于韩朝间同意恢复接触对话,中国清华大学当代国际关系研究院教授、东北亚问题

专家刘江永分析,前段时间半岛局势之所以高度紧张,是由于出现了美韩举行大规模联合军演,朝鲜进行核试验、计划发射导弹等多种因素。当韩美军演等带来的“紧张周期”结束后,韩朝间的“对话周期”也就随之到来,这并不令人意外。

刘江永同时指出,与前任的李明博政府不同,朴槿惠政府上台后,对朝鲜不是以制裁高压为主,而是采取相对平衡的政策,致力于对朝对话磋商。同时,韩国政府提出的“朝鲜半岛信任进程”也会在良性互动中加快对话进程。

2 朝特使访华表态得以落实

对朝韩双方同意恢复接触对话,中方6日表示欢迎。韩国媒体分析称,朝鲜一直拒绝政府间对话但此次迅速同意,“很有可能是中国的态度变化产生了决定性影响”。

新华社世界问题研究

心研究员高浩荣认为,朝方选择在此时邀请韩方会谈,是为了实践《北南共同宣言》精神。另外,朝方在金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海访华后向韩方发出对话提议,是落实崔龙海在中国表

态的一个切实举措,向外界显示朝方没有关闭对话的大门。

韩国峨山政策研究院中国研究中心主任金议权也指出,举行南北实务会谈是崔龙海访华时所承诺事项中的第一步。

3 双方需把握良好合作契机

刘江永还特别指出,虽然随着“对话周期”到来,半岛局势趋缓,但由于朝鲜半岛互不信任依然存在,未来不排除局势出现反复的可能性。而此次朝韩间的会谈是朴槿惠上任后与金正恩第一次良性互动的开始,正因如此,才应该特别珍惜目前出现的

机遇之窗。

高浩荣也指出,朝鲜半岛紧张态势无法通过一两次对话就能消除,双方都希望借此机会表达立场,因此这次会谈主要是“通气”性质。但只要开始对话,双方就会继续接触,对缓解半岛紧张局势有积极

作用。

韩国舆论对于朝鲜的对话提议予以肯定,认为这是朝鲜半岛局势缓和的开始,韩国需要冷静分析朝鲜提议,努力使这次会谈成为南北从对立转向谅解合作的契机。

据新华社、中新社

发现“可饮用水” 力证火星曾宜居

据新华社华盛顿6月7日电 逐渐“老”去的“机遇”号火星车又有新的重大发现:远古火星上曾经有“可饮用的水”。科学家表示,这是这颗红色星球曾经适合生命生存的“最有力”证据。

上个月,在地面人员的指挥下,“机遇”号对一块被火星尘埃部分覆盖的火星岩进行分析。经过7次尝试后,这辆超期服役多年的火星车终于发现,这块叫埃斯佩朗斯6号的岩石富含黏土矿物成分,类似于富含铝的微晶高岭石。

美国航天局“机遇”号项目科学家史蒂夫·斯奎尔斯7日在通过网络直播的发布会上说,富含黏土矿物是水曾与岩石发生作用导致其化学成分发生重大改变的“有力证据”,这说明“曾经有大量的水流经这块岩石”。

但与此前发现的水是酸性的不同,这次发现的水是中性的。斯奎尔斯说,“这是可饮用的水”,是可能支持生命存在的水,这就是为什么新研究成果如此重要。

世界首位女太空人 欲复出飞火星



本报讯 据澳大利亚新闻网6月8日报道,已经76岁高龄的世界首位女太空人、俄罗斯女航天员瓦莲京娜·捷列什科娃日前表示,她准备前往火星,即使有去无回也在所不惜。

捷列什科娃在莫斯科郊外的星城举行记者招待会,她说:“火星是我最喜欢的行星。”星城是俄罗斯宇航员训练中心。

1963年,年仅26岁的捷列什科娃单独登上太空,成为世界上第一位进入太空的女航天员。

捷列什科娃说,她希望能够加入火星之旅的研究。她说:“我们知道人类受到的限制。但对于我们来说,这依然是个梦想。前往火星的首次飞行很可能有去无回,但我已经为此做好准备。”

预测称2020年 近半英国人患癌

本报讯 据英国广播公司6月7日报道,根据最新研究报告的预测,到2020年,英国人口中将有近一半(47%)患上或患过癌症。

英国慈善机构“麦克米兰癌症援助”7日发布的报告指出,全国人口47%将患癌的预测将对国民医疗保健体系造成巨大压力。

患者人数增加主要是因为人们的寿命延长,随着人口老龄化,国民患癌的几率也增加。不过,报告同时还预测英国癌症病人死亡率很可能会降低。

与20年前相比,癌症患者生存率不断提高。这主要得益于早期诊断、先进治疗方法以及较好的护理。该机构表示,患癌病人的生存率不断提高的趋势“令人鼓舞”,但是有越来越多的证据显示,由于采取耗费体力的疗法以及严重的副作用,许多癌症患者并没有全面恢复健康。

(国际)

曼德拉病情“严重”再入院

南非总统雅各布·祖马办公室发言人马克·马哈拉杰8日说,前总统纳尔逊·曼德拉因肺部感染入院治疗,一度病情“严重”,经医护人员抢救后已经能够自主呼吸。



▲这是2012年8月6日,曼德拉与妻子格拉萨·马谢尔在位于南非古努家中拍摄的资料照片。 新华/法新

首称病情“严重”

马哈拉杰说:“医生告诉我,(曼德拉)已经能够自主呼吸,这是个好迹象……”这名总统发言人说,曼德拉的妻子格拉萨·马谢尔取消本周前往英国首都伦敦的打算,在医院照料曼德拉。

总统办公室当天早些时候发表声明,确认曼德拉入院消息。“在过去几天中,前总统曼德拉肺部感染复发……8日凌晨1时30分左右,他病情恶化,被送往比勒陀利亚一家医院治疗。现阶段,曼德拉病情严重,但状况仍然稳定。”

政府方面表示,一个专家级医疗团队正在救治曼德拉,尽全力缓解他的病情。

这是曼德拉自去年12月以来第4次入院治疗。多家西方媒体报道,南非政府历来就曼德拉健康状况的表态较为谨慎,这次是第一次公开表示他病情“严重”,引发外界担忧。

各方表达祝愿

获知曼德拉再次入院的消

息,比勒陀利亚居民霍道尼·穆利维纳说:“这让人心痛。我为他祈祷,希望他能够尽快好起来,成为这个国家最健康的人。”

南非总统祖马办公室8日说:“总统祖马代表政府和国民希望马迪巴能够迅速恢复,并要求媒体和公众尊重马迪巴和家人的隐私。”“马迪巴”是曼德拉家族名。南非民众常用马迪巴代指这位前总统。

执政党非洲人国民大会当天发表声明,会把“受人爱戴的政治家”曼德拉和他的家人铭记在心,为他们祈祷。“我们向他(曼德拉)致以最好的祝愿,希望他尽快恢复,回到舒适的家中。”

健康不容乐观

曼德拉将于下个月度过95岁生日。他年轻时曾是一名活跃的拳击手。在长达27年的监狱生涯中,他受潮湿环境影响,多次受到呼吸系统疾病折磨。另外,他还曾罹患前列腺癌和胃部疾病。

这位受到全世界人民敬仰的反种族隔离斗士近几年频频传出

健康恶化、入院治疗的消息。他绝大部分时间隐居在约翰内斯堡的家中静养,最近一次公开露面是2010年7月在南非世界杯闭幕式上。

南非广播公司今年4月公开一段非洲人国民大会领导人在医院探望曼德拉的视频。视频中,曼德拉坐在沙发上,用毯子盖住双腿,显得较为虚弱。他表情严肃,当有人用闪光灯拍照时,他紧闭双眼。现年77岁的马哈拉杰是曼德拉的老友,2011年被南非总统祖马任命为发言人,代表官方发布曼德拉的健康状况,也是曼德拉身后事筹备委员会的成员。就曼德拉还能活多久,马哈拉杰先前说,人们只在“私下偷偷讨论”。

今年3月,祖马在接受英国广播公司记者采访时说:“在祖鲁文化中,当非常年长的人去世,人们称他们是回家了。我想我们应该开始考虑一些那样的事情。”

不少媒体推测,祖马的言下之意是提醒民众,“彩虹之国”国父曼德拉健康状况不容乐观。

新华社供本报特稿